

我国第八大沙漠试种旱稻

眼下,作为我国第八大沙漠的内蒙古乌兰布和沙漠正在试种5200亩旱稻,在防沙固沙的同时可收获优质大米,将实现生态效益、经济效益和社会效益“三赢”。

乌兰布和沙漠总面积1500万亩,其中近430万亩分布在巴彦淖尔市磴口县境内。这里日照充足,昼夜温差大,无污染,为种植旱稻提供有利条件。

连日来,在磴口县金沙海苏木

巴音宝力格嘎查的沙地上,10多台大型播种机连续作业,依次完成埋压滴灌管、播撒种子、覆土掩盖等工序。

据旱稻种植项目负责人魏智恒介绍,他们将试种5200亩旱稻,采用精准播种技术播种,利用水肥一体滴灌方式浇灌,按照有机水稻标准进行管理。“我们从5月26日开始,每天出动了10多台播种机播种,预计于6月中旬完成播种工作,实现机械化、集约化作业。”魏智恒说。

旱稻又叫陆稻,是由水稻在无水层的旱地条件下长期驯化演变形成的一个生态型作物,既能在旱地种植,也能在水田或洼地种植。

魏智恒说,此次试种的品种是早香一号、早香二号,预计每亩灌溉用水量280立方米,比普通水稻灌溉用水量减少600到800立方米,大大节约了水资源。同时,旱稻根系长达50厘米左右,具有较好的防沙固沙作用。

魏智恒告诉记者,初步测算,每亩旱稻种植成本为2000元以上,主要包括土地、水、电、滴灌管、人工、机械作业等费用;每亩可产450公斤优质大米,按照售价30元/公斤计算,亩均纯收入达1万元以上。

按照规划,乌兰布和沙漠将重点发展多用光热、少用水的生态农业、资源保护型产业,实现生态、经济和社会效益的全面提升。

来源:新华社

内蒙古启动首个国家农业绿色发展观测试验站

日前,内蒙古首个国家农业绿色发展长期观测试验站在巴彦淖尔市杭锦旗正式启动。

国家绿色发展固定观测试验站是农业绿色发展支撑体系的重要组成部分。2019年农业农村部提出要在全国建设农业绿色发展观测试验站,发布了《农业绿色发展先行先试支撑体系建设管理办法(试行)》,明确要求,构建

绿色技术、绿色生产、绿色标准、绿色产业、绿色经营、绿色政策、绿色数字“七位一体”。

杭锦旗观测试验站建设将充分发挥专家团队技术支撑优势,提炼形成一批可复制、可推广的农业绿色发展模式,为内蒙古农业绿色发展提供借鉴和支撑。

一是建成一个运行高效的观测试验站。成为集长期观测、科学研究、农业服务、试验示范和决策支撑于一体的绿色发展观测试验平台。

二是建立一个农业绿色发展数据库。通过长期积累农业绿色发展基础数据,分析掌握内蒙古西部黄河流域河套灌区农业绿色发展与生态环境变化间的规律,为农业绿色发展提供科学决策依据。

三是总结推广一批绿色生产技术模式。开展绿色技术应用试验,总结形成“小麦高质量绿色生产技术集成及麦后复种多元栽培技术”、“奶牛粮经饲”种养结合、农牧循环、“盐碱地改良综合配套”技术等3套成熟模式,加大推广应用,全面提升农业绿色发展水平。

来源:内蒙古农牧厅

场、超市、商场周边等重点区域,向过往群众现场发放宣传册,并采取零距离、面对面的方式,现场接待群众咨询。通过宣传,切实增强辖区群众远离毒品、珍爱生命的意识,使禁毒宣传知识更加深入人心。

来源:巴彦淖尔市禁毒办

警讯 JINGXUN

大明派出所扎实做好矛盾纠纷排查化解工作

为严防矛盾纠纷引发的个人极端暴力犯罪和重大群体性事件,切实维护公共安全和社区稳定,确保人民群众安居乐业,社会安定有序,宁城县大明派出所结合辖区实际,多措并举,扎实做好矛盾纠纷排查化解工作。

一是强化宣传教育。全所民辅警利用百万警进千万家活动契机,进村入户、入户,通过宣讲答疑、挂条幅、发放宣传资料、微信群等多种方式宣传法律法规和公安政策,不断增强群众对法律、法规、守法、用法意识,引导群众通过合法正当途径解决矛盾纠纷,做到从源头上预防和减少矛盾纠纷发生。

二是全面滚动排查。牢固树立“预防走在排查前、排查走在整改前、整改走在激化前”的工作理念,对辖区矛盾纠纷隐患进行全面排查和摸底,对每一起矛盾纠纷处理过的矛盾纠纷登记造册,细化影响社会稳定的重点人员、重点领域和部位、重点物品、重点问题,全面掌握本辖区矛盾纠纷的总体情况。

三是做好接处警工作。针对各类矛盾纠纷,注重抓早抓小抓苗头,处置各类矛盾纠纷警情时,要求处警民警对当事人进行普法、调解、劝解,最大限度、最快速度化解矛盾纠纷,坚持“谁受理谁负责”的原则,及时对矛盾纠纷处置结果与当事人事后思想动态、监督双方当事人履行协议情况,防止协议履行不到位和矛盾激化。

白景东

存金沟派出所开展禁毒宣传活动

为进一步加大禁毒宣传力度,增强辖区群众识毒、拒毒、防毒、防毒意识,营造良好的社会无毒氛围,促进禁毒工作深入开展并取得实效,近日宁城县存金沟派出所开展禁毒宣传活动。

宣传中,民警深入辖区市

存金沟派出所开展夏季消防宣传活动

近日,天气持续高温,极易引发火灾事故,切实做好夏季消防安全工作,进一步提高群众消防安全意识,宁城县存金沟派出所积极组织警力,深入辖区开展夏季消防安全宣传活动。

一是提高群众消防安全意识。二是重点对企业进行宣传教育。三是积极开展消防演练。民警深入辖区学校、幼儿园等重点场所,宣传常见的火灾预防、扑救、火灾逃生等安全知识,让群众亲身体验使用灭火器,参与消防演练,做到人人关心消防、参与消防。

来源:存金沟派出所

存金沟派出所四举措创建平安校园

为进一步提升平安校园建设,提升在校学生的安全意识和安全防范能力,加强在校学生的法制教育,进一步净化校园及周边环境,宁城县存金沟派出所多措并举开展平安校园创建活动。

一是强化工作责任落实。建立校园安全工作责任制,明确学校、家长、社会三方责任,杜绝责任不落实、措施不到位、校园周边治安混乱等导致发生涉校安全事件的发生。

二是强化校园周边安全隐患排查。组织民警入校、入班、入宿舍,开展安全隐患排查,重点排查校园周边网吧、旅馆、出租房屋、流动小卖部等进行治安大检查,整治校园周边安全隐患,落实安全责任,时刻保持对学校违法违纪行为高压态势,确保学校各项教学秩序正常。

三是强化校园周边法制宣传教育。通过公开课的形式,积极开展普法安全教育,定期组织民警走进校园进行相关法律法规安全知识讲座和宣传教育,讲解安全防范等基础知识,增强学生自我保护意识。

四是强化校园周边环境治理。组织民警对校园周边的网吧、旅馆、出租房屋、流动小卖部等进行治安大检查,整治校园周边安全隐患,落实安全责任,时刻保持对学校违法违纪行为高压态势,确保学校各项教学秩序正常。

来源:存金沟派出所

巴林右旗看守所掀起“学习强国”学习热潮

为进一步增强理论武装头脑,教育引导监管民警深入学习贯彻落实新时代中国特色社会主义思想,深入推进落实总书记在应对新冠肺炎疫情工作时的讲话精神,近期,巴林右旗看守所号召全体监管民警借助“学习强国”平台开展了学习活动。全

巴林右旗看守所

切实维护在押人员诉讼权利

为切实维护在押人员上诉、申诉、律师会见等诉讼权益,有效保障监所疫情防控期间刑事申诉活动顺利进行,巴林右旗看守所采取有效措施,确保在押人员诉讼权利得到有效维护。一是为在押人员讲解上诉、申诉相关规定;二是及时掌握在押人员的判决结果及其反应;三是及时对判决后提出异议会见律师的,及时安排;四是及时在押人员提出自行书写申诉、申诉材料的,及时提供帮助;五是做好后续上诉、申诉材料的接收、转递工作。

来源:巴林右旗看守所

元宝山区拘留所提升收拘工作成效

近期,随着复工复产推进,收拘工作重启,元宝山区拘留所收拘数量逐渐增加。为适应收拘量加大、收拘各类人员增多的形势变化,拘留所所长邓军组织民警认真学习上级精神,着眼办案单位争取跑一趟就能完成收拘,收拘工作成效明显提高。一是预约

元宝山区看守所圆满完成投牢任务

由于疫情期间监所封闭执勤,各地监狱已在隔离封闭管理,导致看守所已待移送人员积压,大大增加了监所的羁押安全风险。为能在监狱下达通知的第一时间内上报投牢计划。负责投牢的工作人员提前制作投牢档案,核对文书,协调法院和办

巴彦淖尔市“金牧粮草”试验示范种植现场会在临河区双河镇召开

近日,由内蒙古金牧粮草生态农业科技有限公司组织,由市农牧业技术推广中心、双河镇农技推广站参与的“巴彦淖尔市‘金牧粮草’试验示范种植现场会”即内蒙古正标生物科技有限公司,四川金牧粮草生态农业科技有限公司战略合作启动会,在临河区双河镇召开。会议由内蒙古金牧粮草生态农业科技有限公司董事长李季主持并致开幕词,市农牧业技术推广中心副主任任洪建、四川金牧粮草生态农业科技有限公司董事长谢春分别做了欢迎致辞和介绍。

市农牧业技术推广中心、河套学院的大力支持下,内蒙古正标生物科技有限公司与四川金牧粮草生态农业科技有限公司合资成立了“内蒙古金牧粮草生态农业科技有限公司”,并抓住巴彦淖尔市耕地多、发展畜牧潜力大的优势和前景,引进了具有知识产权的优质牧草“金牧粮草”。



包头市12个农产品入选内蒙古自治区2020年拟开展营养品质鉴评名特优新产品名单

全国名特优新产品,是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特征、有稳定的供应量和消费群众、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

经包头市各旗县市农牧局申请、包头市农产品质量安全监督管理局审核,包头市的九原黄河鱼、九原甜瓜、土默特右旗玉

米、达茂牛肉等12个优质农产品入选内蒙古自治区2020年拟开展营养品质鉴评的名特优新产品名单。已申请全国名特优新产品的农产品名录,这对打造包头市地方特色农产品品牌、促进区域优势发展、落实质量兴农、绿色兴农和品牌强农战略起到积极引领作用。

来源:包头市农产品质量安全监督管理局

中药材特色产业拓宽村民致富

这几天,兴安盟扎赉特旗新林镇新林村的九禾农业中药材基地的1280亩苍术到了大田移栽阶段,田间管理员王晓龙叫了几十名村民正在加紧起土。

纯收入达到75000元。”村民王晓龙说,土地流转后,他自己也没闲着,一直在企业打工,干的还是种地、浇地这些他擅长的农活。

有300余人,让村民实现了家门口就业脱贫。

新林村脱贫户蒋桂荣也是受益者之一,她说:“春天除草,夏天除草,秋天割苍术杆,一年能干6个多月活,挣2万多元钱。”

“目前,我们镇政府正在全力推广中草药种植这项朝阳产业,习近平总书记说‘绿水青山就是金山银山’,我们将通过这项产业真正向绿水青山要经济、要效益。”新林镇党委书记、镇长李天智说。

来源:扎赉特旗农牧和科技局

45岁的王晓龙是土生土长的新林村村民,以前自家的土地一直种植的都是玉米和大豆等杂粮,忙活一年收入也不可观。这两年,新林政府和村里提出整合土地搞特色中药材种植,他抱着试试看的态度将家里的50亩土地全都流转给了九禾农业。

“我签订了8年合同,每亩500元钱,每年净挣25000元钱,再加上我在九禾农业打工,一年还能挣5万元,

近年来,扎赉特旗农牧业充分发挥扶贫产业资源优势,采取政府为主导、合作社为主体的模式,带动贫困户种植黑木耳,并将它作为脱贫攻坚的主导产业和实现乡村振兴战略的基础产业发展。

“我没有技术,更没有钱去投入,因此导致他的种植积极性并不高。驻村工作队队员和技术员三番五次到家里做工作后才劝服了他。赵玉林说:‘党和政府给我们免费发放菌棒和辅助设施,每棒木耳还补贴1.2元,还让技术员给我们做技术指导。当年秋季,第一茬黑木耳以每斤35元的价格售卖一空,就获得了6000元的收入。’

小木耳开出“致富花”



在阿尔本格勒镇白辛嘎查赵玉林家里,他正忙着和技术员一起观察黑木耳的生长情况,由于气温忽高忽低,赵玉林提前做好准备。赵玉林家里由于耕地少,再加上本人肢体残疾干不了体力活,生活异常贫困。这几年,依托种植黑木耳产业,赵玉林尝到了菜篮子产业扶贫带来的“甜头”,并于去年成功脱贫。

2017年,阿尔本格勒镇号召贫困户种植黑木耳,一开始赵玉林并不认同,他不敢相信一个小小的菌棒能长出黑木耳这种“高档”食材。而且自

赵玉林利用出售黑木耳的收入发展了养殖业,现有基础母羊57只,按照现在的行情每只羊出售价格达到了7860元。“现在有了木耳产业和养殖业,接下来会更加坚定信心,不会忘记党和政府的恩情,争取为全村脱贫工作贡献自己的一份力量。”赵玉林激动地说。

来源:扎赉特旗农牧和科技局